



2018年8月22日 星期三 戊戌年七月十二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23393期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

我国与“一带一路”沿线国家外贸增速高于整体增速

新华社北京8月21日电(记者于佳欣)记者21日从海关总署获悉,“一带一路”倡议五年来,2013至2017年,我国与沿线国家外贸增速高出同期我国外贸整体增速1.4个百分点,2018年前7个月高出整体增速2.7个百分点。

据海关总署有关负责人介绍,为促进与“一带一路”沿线国家的贸易往来,海关不断强化监管、优化服务,为畅通国际物流大通道提供助力。积极支持中欧班列的开行与运营。推动班列境内、境外双外通畅。1至6月,中欧班列共开行4475列,同比增长59%。截至目前,中欧班列已累计开行超过9000列,开行线路达60多条,覆盖大部分省份。

积极推进跨境运输便利化,我国于2016年7月正式加入《1975年国际道路运输公约》。2018年5月,在霍尔果斯口岸、伊尔克什坦口岸、二连浩特公路口岸、满洲里公路口岸、绥芬河口岸和大连港口岸6个口岸正式启动试点实施公约。据测算,使用TIR(国际公路运输)

证运输可节省通关时间30~80%。牵头做好原产地、海关程序与贸易便利化、卫生与植物卫生措施、技术性贸易壁垒等议题的谈判工作,加强与沿线国家和地区在自贸协定项下的制度对接、交流合作、技术磋商,制定便利合法贸易的贸易规则。2017年17个优惠贸易安排减让税款644.3亿元,增长31.3%,使企业享受高水平贸易自由化便利化政策红利。

(下转第三版)

深化作风整顿 优化营商环境

关于全省深化机关作风整顿优化营商环境明察暗访情况的通报

根据全省深化机关作风整顿优化营商环境工作总体部署,省作风办监督组分赴18个省直部门和13个市(地)进行明察暗访、走访座谈,发现一些单位和工作人员存在漠视群众诉求、办事效率低下、工作作风松懈、制度执行不到位、监督管理缺位、涉嫌失信违法、简政放权不够彻底等突出问题,现就有关情况通报如下:

个别部门工作人员漠视群众诉求。有的态度生硬、推诿扯皮,对群众诉求久拖不决。哈尔滨市民徐某因母亲去世办理公产房延续承租,在资料完备的情况下,被哈尔滨市房地产管理局香坊区房产管理处拖了近四年不予受理。经媒体曝光后,该部门在一天内为徐某办结了所有事项。佳木斯市东风区城建局、住房保障局对群众态度恶劣、敷衍塞责,辖区内的水源社区佳东综合楼因棚户区改造排水管线被破坏,一楼住户家中常年反水反污,百姓多次反映均无果。省作风办监督组暗访后,堵塞近三年的下水管线仅在一天内就被疏通修复。牡丹江市某造纸公司门前砂石道路破损严重,企业车辆和周边群众通行受阻,2017年向牡丹江市长热线反映后,至今未解决。讷河市民政局发放义务兵家属优待金不及时,该市同心乡文光村村民黄某之子参军多年,其本人始终未领取到优待金。

个别部门工作效率低下。有的“四零”承诺落实不到位,群众观念淡薄,服务意识不强。暗访发现,哈尔滨市南岗公路客运站在排队购票群众较多的情况下,有4个购票窗口始终处于暂停售票状态;群众在退票窗口办理退票业务时,被工作人员支到其他窗口办理。省人社厅、七台河市人社局、勃利县人社局办事流程不优,勃利县群众杨某于2016年6月29日接到中央环保督察组交办的举报件,距通北林业局3家木制品企业违规生产

(下转第三版)

哈尔滨政法系统公布100项“最多跑一次”和13项“一次不用跑”事项清单

70项新举措打造“放管服”升级版

本报讯(张宇 记者刘莉)“中专以上毕业生零门槛落户”“律师全免费为在哈企业提供法律咨询服务”“电子法院实现网上立案、网上缴费”……近日,哈市出台《哈尔滨市政法系统深化作风整顿优化营商环境70项新举措》,同时,对外发布了100项“最多跑一次”和13项“一次不用跑”事项清单。新举措既有服务群众的实招,也有助力企业发展的实策,着力把“放管服”改革继续深化。

从群众现实需要出发,在提高服务质量上出实招、要成效。日前,记者

在工程街的哈尔滨市公安局出入境接待大厅看到,自助“填表易”已全面启用,实行电子化填表流程,并配备系统语音提示和专人引导帮助申请人填表,彻底取消手工填表环节和身份证件复印件材料,实现了办证“零手续”。同时推出短信提醒取证服务,以后申请人符合发证条件的,出入境管理部门将在第一时间免费发送短信,提示申请人领取证件。

据了解,哈市政法系统坚持刀刃向内,直面问题,深化治理力度,对658个窗口单位进行全面核查,核清了各窗口单位的职能和问题,公示所有窗口单位电话,公开全部承诺服务事项。全面推广“四零”承

诺服务创建做法,用心打造“为民、高效、便捷、微笑”的政法服务品牌。并组成6个督巡小组,对18个区、县(市)进行全覆盖的明察暗访,近半年来,共实地检查窗口单位626个(次),发现各类问题150个,涉及干警138人,目前已全部整改完毕。坚持以“放管服”改革为牵引,对照全国最高标准找差距,借鉴先进地区和单位经验,深化“一把手”走流程,推进“互联网+政法”创新,精简程序、减少环节、缩短时限,建设便捷高效的执法司法服务体系,最大程度地让群众“最多跑一次”直至“一次不用跑”。